

**ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



**СОРОК ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ**

*Официальные отчеты*

**ШЕСТОЙ КОМИТЕТ**  
14-е заседание,  
состоявшееся в четверг,  
20 октября 1994 года,  
в 10 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

**КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 14-М ЗАСЕДАНИИ**

Председатель: г-н ЛАМПТИ (Гана)

**СОДЕРЖАНИЕ**

**ПУНКТ 142 ПОВЕСТКИ ДНЯ: МЕРЫ ПО ЛИКВИДАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА  
(продолжение)**

*В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-794, 2 United Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.*

*Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого Комитета.*

Distr. GENERAL  
A/C.6/49/SR.14  
19 December 1994  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

Заседание открывается в 10 ч. 25 м.

**ПУНКТ 142 ПОВЕСТКИ ДНЯ: МЕРЫ ПО ЛИКВИДАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА  
(продолжение) (A/49/257 и Add. 1 и 2; A/C.6/49/L.1; A/49/287-S/1994/894, A/49/422-S/1994/1086, A/49/498-S/1994/1150, A/49/510-S/1994/1158, A/49/528)**

1. Г-н ЯССИН (Судан) вновь осуждает все формы терроризма, которые представляют собой преступное покушение на жизнь ни в чем не повинных людей и наносят материальный ущерб, способствуют систематическому распространению террора и угрожают суверенитету и территориальной целостности государств, что в свою очередь ставит под угрозу международный мир и безопасность. Судан выполняет все свои обязательства по международному праву, в частности обязательство воздерживаться от организации, подстрекательства и поощрения террористических актов в третьих странах, и с удовлетворением воспринял резолюцию 42/159 Генеральной Ассамблеи, касающуюся, в частности, мер по предупреждению международного терроризма, а также проведения различий между терроризмом и борьбой народов за национальное освобождение. Кроме того, он присоединился к различным международным документам, таким, как Международная конвенция о борьбе с захватом заложников, Конвенция о борьбе с незаконным захватом воздушных судов, Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации, и Конвенция о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой.

2. Судан всегда поддерживал меры и решения Генеральной Ассамблеи, касающиеся терроризма. На сорок восьмой сессии он выступил одним из соавторов резолюции 48/122 о правах человека и терроризме и решительно поддержал решение 48/411 о мерах по ликвидации международного терроризма также, как он поддержал в свое время резолюцию 44/51 о защите и безопасности малых государств и резолюцию 46/51, также посвященную мерам по ликвидации международного терроризма.

3. Обращаясь конкретно к вопросу о международном сотрудничестве, выступающий напоминает, что 15 августа 1994 года органы безопасности Судана в сотрудничестве с соответствующими органами Франции задержали террориста Илича Рамиреса, гражданина Венесуэлы, известного во всем мире под именем Карлос, который был выдан Франции. Арест и выдача Карлоса являются показательным примером сотрудничества Судана и Франции в борьбе против терроризма.

4. Переходя к проблеме определения терроризма, выступающий указывает, во-первых, что бездоказательное определение террористического государства или государства, которое содействует терроризму, является вмешательством в политическое, экономическое, социальное и культурное развитие государств и как таковое противоречит одному из базовых принципов современного международного права, а именно - принципу невмешательства, который был разработан и развит Генеральной Ассамблей в ее резолюциях 2131 (XX) о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, 2625 (XXV), содержащей Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами, а также 36/103, в приложении к которой содержится Декларация о недопустимости интервенции и вмешательства во внутренние дела государств. В этой связи следует подчеркнуть, что косвенное вмешательство, о котором говорится в указанных документах, также имеет отношение к теме терроризма и государственного содействия

терроризму. Судан со своей стороны стал жертвой вопиющих нарушений прав человека, совершаемых сепаратистскими группировками, часто получающими помощь и оружие из-за границы.

5. Во-вторых, ясно, что определение терроризма и международного терроризма необходимо, чтобы международное сообщество могло ликвидировать это явление и его опустошительные последствия. Важно рассмотреть различные формы и проявления террористических действий в рамках четкого определения и не допускать использования термина "терроризм" в политических целях. Комиссия международного права вполне в состоянии предложить Шестому комитету, международной конференции или иному соответствующему органу проект конвенции по вопросу определения международного терроризма и мерам по его ликвидации. Пока не будет разработано такое определение каждое государство будет руководствоваться своими собственными критериями, и Судан в этой связи считает, что выражение "международный терроризм" охватывает следующие понятия: 1) несправедливое и бездоказательное обвинение в терроризме какого-либо государства, группировки или лица, которое поставило под угрозу их интересы или нанесло ущерб политическому, экономическому, социальному или культурному развитию, должно расцениваться как одно из проявлений интеллектуального терроризма; 2) акты, противоречащие международному праву, такие, как организация, содействие, финансирование, подстрекательство или попустительство совершению подрывных, террористических или вооруженных действий, имеющих целью свержение режима другого государства, а также акты, направленные на расширение, поддержку или поощрение повстанческих или сепаратистских выступлений в других государствах, или подготовку, финансирование или вербовку наемников, или же акты, прямо или косвенно угрожающие территориальной целостности и безопасности государств или ставящие под угрозу их конституционный порядок, также должны считаться одной из форм терроризма.

6. С другой стороны, в борьбе против террористических актов также необходимо провести различие между самим терроризмом и законным правом народов, живущих в условиях империалистического ига, расизма или иностранного господства, бороться против такого угнетения, осуществлять свое право на самоопределение и законную оборону, жить в условиях свободы и независимости, самостоятельно выбирать пути развития и политический режим, к которому они стремятся.

7. В своем выступлении на сорок восьмой сессии Генеральной Ассамблеи делегация Судана подробно остановилась на теме экстремизма и стремления к единению и на той ошибке, которая совершается при его исламизации. В этой связи он вновь заявляет о своей позиции и одобряет концепцию, изложенную несколько дней назад наследным принцем Иордании Эль-Хасаном Бин Талалом на Генеральной Ассамблее в отношении искаженного восприятия Ислама.

8. Делегация Судана с удовлетворением отмечает доклад Генерального секретаря (A/49/257), в котором содержатся мнения и предложения, представленные правительствами в соответствии с пунктом a решения 48/411 Генеральной Ассамблеи. Кроме того, она принимает активное участие в неофициальных консультациях по этому вопросу и надеется, что полученные на сегодняшний день результаты будут способствовать выработке консенсуса в отношении декларации о мерах по ликвидации международного терроризма. Вместе с тем такая декларация сама по себе не в состоянии решить эту проблему, поскольку к числу причин, способствующих национальному и международному терроризму, относятся экономические, социальные и политические факторы, а также чувства народов, групп людей или отдельных лиц, которые считают, что в отношении них допущена несправедливость и что они лишены основополагающих прав. В этой связи необходимы практические меры, направленные на постепенную ликвидацию коренных причин этого явления, в связи с чем заслуживает одобрения соответствующий призыв Европейского союза и Австрии.

9. В заключение выступающий указывает, что использование выражения "международный терроризм" в политических целях лишь станет препятствием на пути совместных усилий по ускоренной ликвидации терроризма и реализации целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций, в частности в области укрепления дружественных отношений между государствами, невмешательства во внутренние дела государств и уважения их суверенитета.

10. Г-н АЛЬ-БАКЕР (Катар) говорит, что его страна осуждает все террористические акты, где бы они ни совершались и кто бы их ни совершал – физические лица, государства или группы лиц, поскольку такие акты являются нарушением норм международного права и идут вразрез с ценностями, признаваемыми цивилизованными государствами. Эти акты являются нарушением прав человека ни в чем не повинных людей, ставят под угрозу дружественные отношения между государствами, наносят ущерб их политическим и экономическим структурам, угрожают внутренней безопасности, территориальной целостности и экономическому и социальному развитию государств.

11. Следует надеяться, что недавние международные события будут способствовать борьбе с терроризмом путем экономического развития, повышения уровня жизни и урегулирования проблем, связанных с самоопределением и независимостью народов, как в случае Южной Африки, где чернокожее большинство вновь получило доступ к правам, которых оно было лишено. В числе позитивных факторов следует отметить тот факт, что некоторые национально-освободительные движения, которые раньше прибегали к насильственным и агрессивным методам, отказались от такой тактики и отвергли терроризм в качестве инструмента национального освобождения и восстановления своих прав. ИРА в Ирландии и другие освободительные группировки признали, что терроризм не отвечает их целям и что наилучшим путем является мирный диалог. С другой стороны, следует признать, что борьба против терроризма становится все более сложной задачей, поскольку сейчас это явление связано с незаконным оборотом наркотиков, "отмыванием" денег и контрабандой оружия. Организации Объединенных Наций и ее специализированным учреждениям придется бороться со всеми этими проблемами.

12. Вопрос о терроризме впервые был включен в повестку дня Генеральной Ассамблеи на двадцать седьмой сессии, состоявшейся в 1972 году, и с тех пор принимаются резолюции, решения и рекомендации для его ликвидации и борьбы со всеми его проявлениями на национальном, региональном, субрегиональном и международном уровнях. На текущей сессии Комитету представлен проект декларации о борьбе с международным терроризмом, которая дополнит предыдущие резолюции. Декларация будет способствовать укреплению правовых основ борьбы с терроризмом. В ней содержатся ссылки на международные конвенции по этому вопросу, двусторонние региональные и субрегиональные соглашения относительно сотрудничества между государствами, а также излагаются меры, которые необходимо принять для достижения поставленных целей. Кроме того, в ней содержится настоятельный призыв к государствам пересмотреть международные нормы о борьбе с терроризмом в целях создания широкой правовой базы по различным аспектам этой проблемы. Этой деятельностью должны заняться Комитет и КМП, а в ее основу должны быть положены прочные правовые нормы, которые будут способствовать активизации сотрудничества между государствами и расширению обмена информацией и данными, что даст возможность заложить основы нового международного порядка. Государства должны признать, что для ликвидации проблемы терроризма необходимо крепить солидарность, которая позволит создать человеческое общество на основе консенсуса и понимания.

13. Г-н АНСАРИ (Индия) говорит, что он считает крайне важным, чтобы международное сообщество приняло практические меры по борьбе с терроризмом на мировом уровне, поскольку это явление представляет собой новое оружие массового уничтожения и его распространение поддерживают некоторые страны. В этой связи необходимо подготовить общую конвенцию, которая носила бы обязательный характер для государств – членов Организации Объединенных Наций. Она должна объединять в себе соответствующие положения других действующих

международных документов, в которых рассматриваются отдельные стороны терроризма. Генеральная Ассамблея, понимая необходимость принятия практических мер для ликвидации террористических акций, в своем решении 48/411 просила Генерального секретаря запросить мнения государств-членов по этому вопросу. Индия, замечания которой приводятся в документе A/49/257, считает, что Комитету следует на постоянной основе заниматься вопросом об этих мерах и создать рабочую группу, которая взялась бы за изучение вопроса о взаимосвязи получивших широкое признание принципов, содержащихся в международных и региональных документах, направленных на борьбу с терроризмом. На этой основе группа должна разрабатывать конкретные меры и изучить возможность подготовки общей конвенции по борьбе с терроризмом.

14. Г-н АБДАЛЛА (Тунис) говорит, что в последние годы в Комитете наметились разногласия по одному из важнейших вопросов – принятие мер для ликвидации международного терроризма. Явление терроризма выходит за национальные рамки и таким образом представляет собой угрозу для международного мира и безопасности. Все чаще и чаще совершение террористических актов в одной стране организуется в другой, в которой исполнители или подстрекатели находят себе убежище, нарушая тем самым самые элементарные нормы гостеприимства. Эти террористы совершают акты, наносящие ущерб не только их странам происхождения, но и пагубные для отношений этой страны с принимающей их страной. Поэтому соответствующим государствам, прежде чем принимать решение о предоставлении убежища тому или иному лицу, следует проконсультироваться с государством происхождения или Международной организацией уголовной полиции (ИНТЕРПОЛ), чтобы удостовериться в том, что это лицо не замешано в террористической деятельности. Кроме того, государствам нужно следить за тем, чтобы лица, пользующиеся правом на получение убежища, не осуществляли действий, которые могут повлечь за собой насилие в их странах происхождения. С другой стороны государства не должны заниматься организацией совершения террористических актов на территории других государств, подстрекательством к их совершению, принимать в них участие или попустительствовать таким актам.

15. Тунис прилагает все усилия для борьбы с террористическими актами, принял соответствующие меры на национальном уровне, присоединился к международным соглашениям по этому вопросу и поддерживает сотрудничество с другими государствами в судебной области. Борьба с международным терроризмом зависит от политической воли государств добиваться расширения их сотрудничества в этой области. Свидетельством этой политической воли является тот факт, что на последнем совещании на высшем уровне Организации африканского единства (ОАЕ), состоявшемся в Тунисе, был принят кодекс поведения, в котором государства континента обязались расширить их сотрудничество в борьбе с международным терроризмом. Это предполагает, в частности, принятие и осуществление мер практического характера.

16. Проект декларации, представленный Комитету, согласуется с такой постановкой вопроса, поскольку в нем подробно излагается ряд практических мер по активизации сотрудничества. Кроме того, он позволяет подойти к этому вопросу совершенно свободно, без тех ограничений, которые налагаются принятые резолюции. Как бы то ни было, эта декларация является лишь первым шагом, за которым должно последовать принятие конвенции против терроризма.

17. В заключение выступающий указывает, что необходимо рассмотреть предложение о создании глобальной системы контроля за террористическими действиями.

18. Г-н ОДЕВАЛЛЬ (Швеция), выступая от имени стран Северной Европы, говорит, что между государствами существует широкий консенсус в отношении подхода ко многим аспектам терроризма. На национальном и международном уровне все террористические акты считаются незаконными. Кроме того, существует целая группа международных соглашений, применяемых к многочисленным террористическим актам, которые государства безоговорочно и решительно

осуждают. Таким образом, международное сообщество располагает основой для дальнейшей деятельности по борьбе с международным терроризмом. Страны Северной Европы подчеркнули, что вместо разработки новых документов необходимо обеспечить применение действующих конвенций по борьбе с терроризмом и по этой причине решительно выступают против созыва конференции по этому вопросу, поскольку это создаст впечатление, что существующих норм недостаточно. Попытка разработать определение терроризма может привести к тому, что важнейшие проблемы останутся без должного внимания. Для получения конкретных результатов государствам необходимо присоединиться к действующим международным конвенциям по этому вопросу и активизировать сотрудничество с целью наказания исполнителей террористических покушений. С другой стороны, все меры по борьбе с международным терроризмом должны соответствовать международному праву, в том числе международным документам по правам человека. Терроризм достоин осуждения во всех его формах, независимо от того, какие аргументы приводятся для его оправдания. Вместе с тем не все государства готовы бороться с этим явлением, хотя они и располагают для этого соответствующими средствами.

19. Г-н АЛЬ-АТТАР (Сирийская Арабская Республика) заявляет, что он осуждает все акты, методы и практику терроризма, поскольку они являются покушением на жизнь ни в чем не повинных людей и являются нарушением суверенитета и территориальной целостности государств. Сирия была одним из первых государств, пострадавших от терроризма, и свидетельством ее участия в борьбе с ним является непосредственное и активное участие в освобождении заложников и задержанных. Кроме того, она присоединилась к Токийской, Монреальской и Гаагской конвенциям против терроризма, а в ее законодательстве предусматриваются санкции за совершение террористических актов.

20. Необходимо приступить к организации конференции для выработки определения терроризма и изучения его причин. Это позволит положить конец смешению понятий терроризма и борьбы народов, живущих в условиях колониального и расового угнетения, иностранной оккупации и других форм колониального господства. Сирия с удовлетворением восприняла принятие резолюции 42/159 Генеральной Ассамблеи, в которой признается, что борьба против терроризма могла бы быть более эффективной, если будет разработано определение международного терроризма, а также резолюции 44/29 Генеральной Ассамблеи, которая является существенным вкладом в дело расширения международного сотрудничества в борьбе против терроризма на базе Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права, касающихся сотрудничества между государствами. На сорок второй сессии Генеральной Ассамблеи Комитет согласился с идеей созыва конференции для определения терроризма. Вместе с тем некоторые государства выступили против проведения такой конференции, поскольку они считают более правильным добиваться присоединения к действующим договорам в отношении терроризма и международного сотрудничества в области обмена информацией и выдачи исполнителей террористических покушений. Опыт показывает, что несмотря на растущее число соглашений в этой области терроризм приобретает все больший размах и принимает новые формы, о чем свидетельствует явление насилия в отношении иностранцев. С другой стороны существует связь между незаконным оборотом наркотиков и терроризмом. Все эти факторы требуют объединения усилий в целях разработки общей международной конвенции на базе других соответствующих документов. Комиссия международного права должна взять на себя разработку конвенции, принятие которой станет одним из самых важных достижений Десятилетия международного права Организации Объединенных Наций.

21. Ближний Восток, где народ веками жил в условиях терпимости и мира, сегодня является очагом насилия, которое несет угрозу международному миру и безопасности. Это объясняется оккупацией в условиях которой живет часть региона. В этой связи возник порочный круг насилия, смерти и разрушений, который можно разорвать лишь путем принятия мер для установления мира и поиска всеобщего и справедливого решения проблемы.

22. Г-н РАББАНИ (Пакистан) решительно осуждает все террористические акты, совершаемые физическими лицами, группами лиц или государствами, независимо от их мотивов. Поэтому Пакистан выступил в поддержку принятия мер со стороны Организации Объединенных Наций, Южноазиатской ассоциации за региональное сотрудничество и других международных организаций, таких, как Международная организация гражданской авиации (ИКАО); кроме того, он является участником международных конвенций по борьбе с различными аспектами терроризма. За последние десять лет Пакистан стал жертвой террористических нападений, организованных в других странах. Например, в 1987 году произошло 3000 подобных террористических покушений, из которых 2000 имели место в Пакистане. Эти покушения были организованы тремя государствами, в том числе одной из соседних с Пакистаном стран, которая недавно выступила вдохновителем борьбы против международного терроризма.

23. С учетом активизации террористических покушений на ни в чем не повинных людей в различных районах мира необходимо на основе резолюций Генеральной Ассамблеи, в частности резолюции 46/51, создать базовую основу, чтобы Ассамблея могла продолжать разрабатывать механизмы борьбы с проблемой терроризма и ее ликвидации. Это сложное явление можно определить как применение силы или насилия или же угрозы их применения против ни в чем не повинных людей, независимо от побудительных факторов. Существуют террористические акты, совершаемые физическими лицами или группами лиц, и существует государственный или международный терроризм. Наиболее отвратительным является государственный терроризм, который можно охарактеризовать как безжалостное применение силы оккупирующей державой с целью воспрепятствовать осуществлению права на самоопределение. Хотелось бы привести следующие примеры террористических актов: преступные деяния, скрыто совершаемые органами одного государства против гражданского населения другого в подрывных целях, жертвой которых стал Пакистан во время борьбы за освобождение Афганистана; акты насилия, совершаемые каким-либо государством против своего собственного народа, чтобы воспрепятствовать ему в осуществлении его гражданских, политических и экономических прав; акты оккупации и агрессии одного государства с целью подавления свободы другого народа; артиллерийские обстрелы рынка в Сараево, которые стали причиной гибели сотен ни в чем не повинных людей; оскорблечение объектов культа оккупационными силами; нарушения, которые совершаются в Кашмире для наказания и подавления всего населения; репрессии, осуществляемые оккупационными силами для подавления борьбы народа за осуществление своего права на самоопределение; убийство за последний месяц 132 задержанных в Кашмире; запрет жертвам пыток обращаться в больницы; поджог деревень с целью запугать гражданское население, единственное преступление которого состоит в том, что оно поддерживает борьбу за самоопределение.

24. Международное сообщество вынуждено провести различия между террористическими актами и борьбой народов, живущих в условиях колониальных и расистских режимов, а также подвергающихся другим формам иностранного господства и оккупации, поскольку колониальные и оккупирующие державы всегда пытались оправдать подавление этой борьбы, квалифицируя ее как "террористическую". Это разграничение объясняется тем, что нельзя ставить на одну доску с терроризмом одно из основных прав человека – права быть свободным. Именно так был поставлен вопрос на Встрече на высшем уровне Движения неприсоединившихся стран, состоявшейся в Джакарте в 1992 году, на которой было четко и безоговорочно указано, что борьба за самоопределение не является терроризмом.

25. Пакистан считает необходимым принять конкретные меры для борьбы с различными формами терроризма, такими, как похищения людей, захват заложников и преступления против лиц, пользующихся международной защитой. Все эти формы должны быть ликвидированы благодаря борьбе народов и путем строгого соблюдения принципов Устава Организации Объединенных Наций и международного права.

26. Г-н ЛАМАРПА (Алжир) говорит, что Генеральная Ассамблея в своем решении 48/411 от 9 декабря 1993 года придала новый импульс изучению вопроса о международном терроризме, способствуя принятию конкретных и действенных мер для укрепления международного сотрудничества и повышения эффективности борьбы против терроризма.

27. Одной из наиболее эффективных мер по активизации такой борьбы в рамках Комитета станет принятие общей международной конвенции по предупреждению и ликвидации всех актов терроризма. В позитивном международном праве существует десяток конвенций, посвященных различным аспектам терроризма, однако нет общего текста, в котором явление терроризма в целом рассматривалось бы всесторонне и согласованно. Кроме того, рамочная конвенция такого рода позволила бы дать юридическое определение новым формам терроризма, не предусмотренным в действующих отраслевых конвенциях и не относящихся к сфере действия современного позитивного международного права. Международное сообщество, безусловно, должно в кратчайшие возможные сроки заполнить этот пробел в праве.

28. Для этого Алжир предлагает создать рабочую группу Комитета для выработки рамочной конвенции по предупреждению и ликвидации всех актов терроризма. Это предложение согласуется с обычной практикой Комитета и его мандатом в качестве органа, направляющего процесс прогрессивного развития и кодификации международного права.

29. Делегация Алжира выражает удовлетворение принятым в этом году подходом к рассмотрению вопроса о международном терроризме на основе неофициальных консультаций с целью выработки проекта декларации о мерах для его ликвидации. С учетом конструктивного духа этих консультаций следует надеяться, что их результаты будут соответствовать уровню важности этого вопроса. Были достигнуты существенные успехи на пути разработки проекта декларации, и можно лишь сожалеть о том, что по причине нехватки времени эти консультации не завершились принятием такой декларации, которая стала бы многообещающим событием в работе Ассамблеи над этим вопросом, длившейся уже более 20 лет. Поэтому Комитету следовало бы изучить возможность проведения дополнительных неофициальных консультаций для завершения работы над этим проектом в качестве безусловного свидетельства твердой решимости Организации Объединенных Наций не только вновь заявить о своем однозначном осуждении терроризма во всех его формах и независимо от исполнителей террористических актов, но также и способствовать принятию практических и эффективных мер для его ликвидации.

30. Исходя из глубокого уважения его страны к международному праву, как к инструменту укрепления международного сотрудничества в интересах мира, выступающий заявляет, что, по его мнению, Комитету следует своевременно удовлетворять или даже предвосхищать неотложные потребности международного сообщества. Частью этой задачи является разработка и осуществление международной стратегии для борьбы с этим бедствием современности. Никто, кроме него, по понятным причинам не возьмет на себя политическую и моральную ответственность за разработку первого базового консенсуса в отношении практических мер по укреплению международного сотрудничества в доле ликвидации терроризма. Алжир расходует огромные средства на борьбу с причинами и проявлениями терроризма и не пожалеет никаких усилий для того, чтобы эта международная стратегия увидела свет на текущей сессии.

31. Г-жа САЕКИ (Япония) говорит, что международный терроризм является существенным дестабилизирующим фактором, подрывающим структуры сообщества государств, а также международный мир и безопасность. Японию серьезно беспокоит шишащаяся тенденция к ненависти, нетерпимости, ксенофобии и экстремизму во всем мире, которая угрожает не только безопасности государств, но и свободе мысли и слова людей. Япония полна решимости бороться с терроризмом во всех его формах, независимо от мотивов исполнителей террористических актов, и полностью поддерживает резолюцию 46/51 Генеральной Ассамблеи, в которой безоговорочно

*осуждаются все акты, методы и практика терроризма как преступные и не имеющие оправдания действия.*

32. *На национальном уровне необходимо, чтобы каждое государство проводило четкую и последовательную политику против всех форм терроризма и принимало решительные и эффективные меры для выполнения международных обязательств. Для этого правительства должны руководствоваться неуклонным соблюдением прав человека, основных свобод и господства права, признавая, что терроризм подрывает основные принципы демократии. Все государственные агенты должны строго соблюдать нормы международного права, в частности касающиеся защиты прав человека.*

33. *На международном уровне нужно четко указать, что международное сообщество не потерпит пособничества или покровительства террористическим действиям со стороны любого государства. Поскольку явление терроризма не признает международных границ, необходимо создать режим международного сотрудничества во избежание того, чтобы исполнители террористических актов получали убежище и избегали наказания. В этом контексте международное сообщество предприняло меры для укрепления правовой основы с помощью конвенций и протоколов, расширяв перечень конкретных действий, которые необходимо предупреждать. Япония считает действенной такую постановку вопроса и подчеркивает необходимость укрепления универсального характера этих конвенций и*

протоколов. Их строгое и добросовестное соблюдение имеет важнейшее значение, и в этой связи Япония вновь призывает все государства-члены неукоснительно соблюдать свои обязательства в этой области.

34. Задача, стоящая перед Комитетом, состоит в том, чтобы занять конструктивную и прагматическую позицию, которая позволит воспрепятствовать осуществлению конкретных актов международного терроризма и поможет государствам и компетентным международным организациям принимать конкретные меры для борьбы с этими преступлениями. Вызывают удовлетворение прения в Рабочей группе по проекту декларации о мерах по ликвидации международного терроризма. Этот проект является отражением твердой решимости государств-членов борьбы с терроризмом и представляет собой хорошую основу для консенсуса.

35. Г-н ПРЕДА (Румыния) говорит, что его страна неизменно и безоговорочно осуждает все акты, методы и практику терроризма, независимо от того, где бы и кем бы они ни совершились, и независимо от из причин и целей. Любые террористические акты следует рассматривать как действия, направленные против международного сообщества. Поэтому все государства должны укрепить свое сотрудничество для ликвидации терроризма.

36. Все государства, которые до сих пор не сделали этого, должны рассмотреть возможность стать участниками международных конвенций, посвященных различным аспектам терроризма. Румыния готова выполнять все свои обязательства и конструктивно сотрудничать с этой целью со всеми государствами. Настало время приступить к разработке и принятию эффективных и конкретных мер в этой области, например: обсуждение специальных двусторонних, региональных или многосторонних соглашений, которые бы предусматривали четкие обязательства воздерживаться от организации, подстрекательства или поддержки террористических актов в других государствах или заниматься пособничеством террористическим актам в других государствах, или же попустительствовать действиям такого рода на собственной территории и поддерживать ее. Кроме того, договаривающиеся стороны могли бы взять на себя обязательство активизировать сотрудничество путем обмена соответствующей информацией в целях расширения своих возможностей по предупреждению террористических актов, а также задержанию, преданию суду или выдаче лиц, подозреваемых в совершении таких актов. Эти двусторонние или региональные соглашения могли бы стать наилучшим путем борьбы с терроризмом, поскольку в их положениях основное внимание будет уделяться конкретным актам, совершаемым в конкретных областях. Как и другие делегации, делегация Румынии считает правильным такой подход и надеется, что новые международно-правовые документы будут иметь большое значение в борьбе против терроризма.

37. Большое значение также имеет подготовка общественного мнения с помощью средств массовой информации. Кроме того, Организация Объединенных Наций и соответствующие специализированные учреждения могут, ознакомив общественное мнение с последствиями терроризма, способствовать всеобщему сотрудничеству в деле предупреждения этого явления и борьбы с ним.

38. Представляется сомнительной практическая эффективность созыва международной конференции для разработки определения терроризма и проведения различий с борьбой народов за национальное освобождение. Как показывает опыт, конкретное определение терроризма порождает неразрешимые проблемы. Попытка выработать такое определение не только обречена на неудачу, но и может поставить под угрозу элементы консенсуса, которых с таким трудом удалось добиться в последние годы.

39. Румыния является демократической страной, верной идеям, провозглашенным в Уставе, и поддерживает его вклад в дело реализации чаяний человечества и принятие требуемых мер для решения современных проблем путем международного сотрудничества в условиях соблюдения соответствующих норм права. Как сказал в свое время румынский дипломат Николае Титулеску,

человечество можно спасти лишь в условиях организованной свободы, когда дух человеческий подчиняется праву.

40. Г-жа ГОЛАН (Израиль) говорит, что Комитет вновь рассматривает вопрос о терроризме в контексте недавнего покушения на убийство в Израиле, в результате которого погибло 22 и было ранено 48 ни в чем не повинных людей, и печально известного нападения на штаб-квартиру совместной израильско-аргентинской ассоциации в Буэнос-Айресе, во время которого погибло 100 человек и было ранено еще 200. До какой поры мы будем обсуждать вопрос о международном терроризме, пытаться разработать его определение и понять суть этого явления? Доколе стенания жертв и образы растерзанных тел погибших будут замалчиваться многочисленными риторическими спорами по вопросам права?

41. Израиль поддерживает принятное Комитетом в прошлом году решение обратить особое внимание на меры по борьбе с международным терроризмом вместо разработки точного определения этого явления. Действительно, международный терроризм угрожает "здравью" существующего международного порядка и к этому вопросу следует подходить именно так, как врач подходит к опасности для здоровья пациента, - важно не найти четкое определение понятию "болезнь", а изыскать методы борьбы с болезнестворными бактериями. Таким образом, нам следует изыскать методы, которые не дадут возможности международным террористам ставить под угрозу международный мир и безопасность.

42. Для того чтобы действовать, международный террорист должен иметь возможность свободно передвигаться из страны в страну, приобретать средства разрушения и поддерживать связь с заграницей. В этом контексте важнейшую роль должно играть сотрудничество между государствами. Организация Объединенных Наций через посредство специализированных учреждений уже приняла меры для ограничения передвижения террористов. Были разработаны и впоследствии ратифицированы большинством государств договоры, ограничивающие возможности террористов перевозить оружие и взрывчатые вещества. МАГАТЭ добилось существенного ограничения незаконного оборота радиоактивных материалов. Однако в этой области необходимо принять дополнительные меры, и специализированные учреждения Организации Объединенных Наций должны принять международные соглашения, которые будут ратифицированы всеми государствами-членами. Это ограничит террористам и террористическим организациям доступ к средствам, необходимым для совершения террористических актов.

43. Сегодня существуют технические возможности создать не поддающиеся подделке паспорта и рабочие удостоверения. Следует изучить вопрос о сотрудничестве между компетентными органами государств с целью выработки единообразной формы таких документов. Другой путь ограничения свободы передвижения террористов состоит в создании международной информационной сети, которая даст пограничным властям незамедлительный доступ к данным о подозреваемых лицах. Кроме того, необходимо укрепить международно-правовую основу, чтобы террористы не оставались безнаказанными. С другой стороны, нужно принять более широкие меры против государств, которые используют терроризм, прямо или путем оказания поддержки террористическим группам. Сегодня нет никакого сомнения в том, что без финансовой и материально-технической поддержки некоторых государств, а также без предоставления ими убежища террористам, опасность международного терроризма значительно снизится, поскольку без государственной поддержки некоторые террористические действия вряд ли будут возможны.

44. Несмотря на то, что международное сообщество более глубоко понимает опасность терроризма, во всем мире по-прежнему происходят террористические акты, в связи с чем необходимо в срочном порядке обеспечить координацию и осуществление эффективных мер для борьбы с терроризмом и его ликвидации. В этой связи Израиль выступает в поддержку принятия

Комитетом декларации, в которой бы безоговорочно осуждались все акты и практика терроризма, где бы и кем бы они не совершались без каких бы то ни было исключений.

45. Г-н ПАВА (Колумбия) говорит, что в основе обсуждений необходимости борьбы с актами, методами и практикой международного терроризма лежит общее понимание неприемлемого и не имеющего оправдания характера таких актов. Последствия терроризма не признают государственных границ, и это явление связано с другими преступлениями, такими, как незаконный оборот наркотиков, химических прекурсоров и оружия, а также "отмыванием" денег. Это подчеркивает необходимость взаимного сотрудничества между государствами в борьбе с терроризмом на двустороннем, региональном и международном уровнях, а также необходимость того, чтобы Организация Объединенных Наций приняла меры для укрепления такого сотрудничества. Колумбия, которая на себе испытала последствия терроризма, обязуется вносить свой вклад на международном уровне на основе строгого соблюдения принципов и норм международного права.

46. Одна из характерных черт терроризма состоит в том, что он является нарушением прав человека и основных свобод. Об этом уже заявили различные организации, такие, как Межамериканская комиссия по правам человека, Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств Комиссии по правам человека, а министры иностранных дел Движения неприсоединившихся стран указали, что они серьезно обеспокоены продолжающимися террористическими актами и тяжкими нарушениями прав человека, совершамыми террористическими группами.

47. В этой связи Колумбия призывает государства приложить все усилия и преодолеть некоторые имеющиеся разногласия, чтобы можно было принять декларацию, которая бы однозначно отражала нерушимое стремление государств осуществлять профилактику международного терроризма, борясь с этим явлением и ликвидировать его.

48. Г-н МОЦИК (Украина) безоговорочно осуждает международный терроризм во всех его формах и проявлениях, которые уносят жизни ни в чем не повинных людей, крайне отрицательно сказываются на международных отношениях, могут нести угрозу территориальной целостности и безопасности государств. В этой связи он решительно осуждает совершенный недавно взрыв в центре Тель-Авива и другие акты терроризма, такие, как взятие заложников, взрывы на воздушных судах, политические убийства. Как указывается в резолюции 46/51 Генеральной Ассамблеи, эти акты должны рассматриваться как преступные и такие, которым нет оправдания ни при каких обстоятельствах, а их организаторы и исполнители, которые во многих случаях преследуют достижение определенных политических целей, должны неотвратимо предаваться суду.

49. С международным терроризмом связаны другие преступления, такие, как незаконная торговля оружием, наркотиками, "отмывание" денег. Это явление не имеет границ, от него не застраховано ни одно государство, что диктует необходимость объединения усилий всех стран в противостоянии этому преступному явлению, в том числе на двустороннем, региональном и международном уровнях.

50. На многостороннем уровне Украина приветствует меры, принимаемые для борьбы с терроризмом в рамках Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений, в частности в плане содействия обмену информацией. Она приветствует ту роль, которую играет Совет Безопасности, и выражает удовлетворение в связи с созданием в рамках Комитета Рабочей группы по выработке проекта декларации по борьбе с международным терроризмом. В целом Украина считает, что потенциал Организации Объединенных Наций в разработке и реализации мер по борьбе с терроризмом еще во многом не реализован и ей следует продолжать свою деятельность в этом направлении.

51. Особого внимания заслуживает упоминание о завершении выработки текста проекта международной конвенции по охране и безопасности персонала Организации Объединенных Наций и ассоциированного с ней персонала. Украина является одним из инициаторов ее принятия и надеется, что рабочая группа по ее разработке сможет в скором времени принять приемлемый текст, который станет новым вкладом в дальнейшую кодификацию международного права.

52. В плане дальнейшего повышения эффективности борьбы с международным терроризмом Украина придает важное значение укреплению международно-правовой базы в этой области. Она выражает удовлетворение все возрастающим количеством присоединений государств к части международных конвенций по борьбе с терроризмом. В то же время такие важные международные договоры, как Конвенция о борьбе с захватом заложников, Конвенция о физической защите ядерного материала, Конвенция о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности морского судоходства, пока не получили универсального участия, и Украина призывает государства, которые этого еще не успели сделать, ратифицировать соответствующие документы. Украина со своей стороны изучает возможность присоединения к Протоколу о борьбе с незаконными актами насилия в аэропортах, обслуживающих международную гражданскую авиацию.

53. Украина равнозначное значение придает и двустороннему сотрудничеству по борьбе с международным терроризмом. Все государства, в частности соседние страны, должны стремиться к сотрудничеству друг с другом путем подписания двусторонних соглашений, как это недавно сделала Украина.

54. И наконец, в числе мер по профилактике терроризма, следует отметить образование, которое, хотя и не способствует непосредственно ликвидации этого явления, однако способствует формированию у людей понимания того, что любой террористический акт, несмотря на его мотивы и цели, всегда является преступлением, подлежащим наказанию. Так же, как и другие делегации, Украина считает, что все государства должны содействовать ликвидации коренных причин терроризма и уделять особое внимание всем ситуациям, связанным с массовыми и грубыми нарушениями прав человека.

55. Г-н РОДРИГЕС (Венесуэла) говорит, что явление терроризма, несмотря на принятые меры, продолжает угрожать внутренней стабильности государств и международной безопасности. Международное сообщество на основе Устава Организации Объединенных Наций приняло важные международные документы и несколько весьма важных резолюций для осуждения этих не имеющих оправдания актов. Венесуэла является участницей некоторых из этих документов и рассматривает вопрос об утверждении других в законодательном порядке в соответствии с действующим порядком. Необходимо способствовать подписанию новых документов, которые бы содействовали эффективной борьбе против практики терроризма. Рассматриваемый проект декларации является еще одним шагом в борьбе против международного терроризма.

56. Международное сообщество должно призвать государства присоединиться к действующим документам и приступить к выработке определения причин терроризма, что может оказаться весьма полезным в разработке новых норм в этой области. Вместе с тем представляется нецелесообразным принимать развернутые формулировки в целях полного определения международного терроризма, что может привести к исключению других столь же важных соображений.

57. Признается, что терроризм связан с другими также достойными осуждения и столь же опасными для стабильности государств преступлениями, такими, как незаконный оборот наркотиков, "отмывание" денег и контрабанда оружием. Рассматриваемая декларация может касаться трансграничных террористических актов, которые ставят под угрозу безопасность государств; в этой связи международный терроризм выходит на первый план.

58. Государства должны взять на себя конкретные обязательства по борьбе с этой недопустимой практикой и воздерживаться от подстрекательства, поощрения, содействия и попустительства организации таких актов на их территории. Им также следует отказаться от предоставления убежища виновным и способствовать возбуждению судебных разбирательств и применению соответствующих наказаний. Лица, виновные в совершении террористических актов, подлежат наказанию тем государством, в котором совершаются эти акты, или государством национальности виновного. Во всех случаях принимаемые меры, в частности выдача, должны всегда соответствовать внутреннему законодательству государств.

59. Международное сообщество и компетентные международные органы неоднократно осуждали явление терроризма. Совет Безопасности принял важнейшие решения в отношении конкретных актов, таких, как уничтожение самолетов "Пан Ам" и "УТА" и недавние взрывы бомб в Буэнос-Айресе и Лондоне. Венесуэла считает, что наилучшим путем борьбы с терроризмом является повышение согласованности и расширение сотрудничества государств и международных организаций. Такое сотрудничество должно выражаться в заключении соглашений о судебной помощи и обмене информацией о ходе судебных процессов и осуществлении санкций. Венесуэла не против создания специальной рабочей группы для подготовки проекта резолюции и не против в соответствующем случае созыва конференции для рассмотрения нового международного документа; вместе с тем эти меры не должны превращаться в бесплодные дискуссии, которые ни в коей мере не будут способствовать борьбе с терроризмом.

60. Г-н ЧИМИМБА (Малави) говорит, что государства – члены Организации Объединенных Наций безоговорочно осудили международный терроризм во всех его формах и проявлениях. Малави, помимо того, что она является участником большинства соглашений по различным аспектам этой проблемы, приняла закон о захвате воздушных судов, в который включены положения трех таких соглашений, а именно: Конвенции о преступлениях и некоторых других актах, совершаемых на борту воздушных судов, Конвенции о борьбе с незаконным захватом воздушных судов и Конвенции о борьбе с незаконными актами, направленными против безопасности гражданской авиации. В этом законе не только содержатся положения о предупреждении и наказании таких актов, но и предусматривается выдача их исполнителей.

61. Необходимо призвать государства, которые еще не сделали этого, присоединиться к действующим международным документам по различным аспектам международного терроризма. Заслуживают высокой оценки предпринимаемые усилия для разработки декларации о мерах по ликвидации международного терроризма, которая со временем может повлечь за собой разработку международной конвенции в этой области; вместе с тем необходимо действовать осмотрительно, в частности, когда возникают возможные связи с другими вопросами международного права. Так, меры по ликвидации международного терроризма не должны принижать значения уже существующих международных норм в отношении беженцев, поскольку это поставит под угрозу весь режим международной защиты. В некоторых пунктах декларации эта проблема затрагивается, и необходимо настаивать на использовании нейтральных формулировок. Например, один из пунктов можно было бы сформулировать следующим образом: "воздерживаться от предоставления убежища лицам, совершившим террористические акты". Окончание "холодной войны" дало возможность добиться значительного прогресса по этой теме, которая раньше вызывала в Генеральной Ассамблее сложные концептуальные и философские споры. Малави призывает Комитет и далее придерживаться такой практической постановки вопроса, не принижая при этом значения действующих норм международного права.

62. Г-н АЙЕВАХ (Нигерия) заявляет о своем осуждении всех форм терроризма, где бы и кем бы террористические акты ни совершались. Кроме того, он безоговорочно осуждает любые террористические действия, подрывающие цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и международного права, ставящие под угрозу дружественные отношения между

государствами, препятствующие международному сотрудничеству и являющиеся нарушением прав человека и основных свобод.

63. Тревожным событием является смыкание террористической деятельности с оборотом наркотиков и другими преступными действиями. Все чаще "отмывание" денег наркобизнеса используется для приобретения оружия и финансирования других преступных действий, связанных с терроризмом. Глобализация этих явлений становится угрозой международному миру и безопасности, подрывает демократические институты, территориальную целостность и безопасность государств.

64. Терроризм действительно не признает границ и влечет за собой как социальные, так и экономические последствия. Для борьбы с этим явлением важно, чтобы международное сообщество ориентировалось на укрепление мер по борьбе с незаконным оборотом наркотиков с целью ослабления одной из важнейших основ терроризма. В этой связи необходимо также положить конец незаконному обороту ядерных материалов, для чего нужно наладить сотрудничество между Международной программой Организации Объединенных Наций по контролю над наркотическими средствами и Международным агентством по атомной энергии.

65. Необходимо подчеркнуть важность защиты основных свобод и достоинства личности путем укрепления соответствующей национальной политики и международного сотрудничества с учетом того, что все права человека - политические, экономические, гражданские и культурные - носят универсальный, неразделимый и взаимосвязанный характер. В этой связи делегация Нигерии напоминает резолюцию 46/51 Генеральной Ассамблеи, в которой определяются меры для принятия государствами и международным сообществом и к государствам вновь обращается призыв заключать двусторонние, региональные и многосторонние соглашения, а также сотрудничать в области обмена информацией по предупреждению и ликвидации терроризма.

66. Хотелось бы особо отметить государства, которые выполняют свои обязательства по международному праву и воздерживаются от организации или поощрения террористических актов, пособничества или участия в их совершении или же попустительства осуществлению или подготовки террористических действий на своей территории или территории других государств. Кроме того, необходимо настоятельно призвать государства обеспечивать задержание, предание суду или выдачу исполнителей таких актов, а также оказывать помощь в освобождении заложников и похищенных лиц. Государства должны способствовать ликвидации таких причин терроризма, как расизм, религиозная нетерпимость, вопиющее нарушение прав человека и основных свобод.

67. И наконец, Нигерия, которая подписала договоры по вопросам терроризма, с удовлетворением восприняла проект декларации, разрабатываемый в настоящее время Комитетом. Кроме того, она считает, что необходимо принять более энергичные многосторонние меры, такие, как разработка конвенции для устранения этой проблемы, и вновь подтверждает свою рекомендацию провести международную конференцию по теме международного терроризма.

68. Г-н ЯДАВА (Непал) говорит, что причины международного терроризма кроются в идеологической непримиримости, расизме, ксенофобии, экономических и социальных различиях и религиозном экстремизме. Связь этого явления с незаконным оборотом наркотиков и контрабандой оружия привела к его глобализации и усложнению.

69. Непал осуждает и считает преступными и не имеющими оправдания все акты, методы и практику терроризма, независимо от места их совершения и исполнителей, поскольку они являются угрозой миру, стабильности, демократии, правам человека и развитию. Кроме того, он полностью понимает свою ответственность перед международным сообществом и заявляет о своей приверженности целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, нормам и

принципам международного права, а также о своей твердой решимости исполнять свои обязательства в соответствии с резолюциями и решениями Организации Объединенных Наций.

70. Для решения проблемы терроризма необходимо сотрудничество международного сообщества, в связи с чем все государства должны выполнять свои обязательства воздерживаться от организации или поощрения террористических актов, пособничества или участия в их совершении, или же попустительствовать и содействовать их осуществлению на своей территории или территории других государств. Организация Объединенных Наций и ее специализированные учреждения играют важную роль в борьбе против терроризма, и в этой связи вызывает удовлетворение создание рабочей группы для изучения вопроса о безопасности персонала Организации Объединенных Наций и связанного с ней персонала. Следует надеяться, что удастся добиться единства мнений в отношении принятия соответствующего текста на нынешней сессии.

71. Что касается четкого определения и общего понимания сути терроризма, то делегация Непала поддерживает идею проведения международной конференции для выработки широкой рамочной конвенции, которая охватывала бы соответствующие положения различных международных документов.

72. Региональные мероприятия могут также существенным образом способствовать ликвидации терроризма. Понимая это, государства Южной Азии под эгидой Южноазиатской ассоциации за региональное сотрудничество разработали конвенцию по борьбе с терроризмом, к которой Непал присоединился.

73. Необходимо уделить особое внимание определению причин терроризма и принять практические меры, которые бы способствовали скорейшему и окончательному решению этой проблемы. Международное сотрудничество в области обмена информацией, согласования законодательств и борьбы против терроризма могут также в значительной мере способствовать решению этой проблемы. Делегация Непала убеждена в том, что ликвидация терроризма будет способствовать созданию благоприятных условий для достижения таких общих целей, как мир, демократия, развитие и уважение прав человека.

74. Г-н БАЙЯР (Турция) говорит, что проблема терроризма продолжает распространяться угрожающими темпами, несмотря на многочисленные конвенции, юридические документы и резолюции Организации Объединенных Наций по этому вопросу. В вопросе о международном терроризме Комитету не следует принимать исключающий подход, поскольку следует учитывать, что в результате большинства покушений от рук вооруженных группировок, преследующих политические цели, гибнет множество ни в чем не повинных гражданских лиц.

75. Формы и безжалостность терроризма заставили международное сообщество удвоить бдительность. Это дало возможность Организации Объединенных Наций единогласно принять документы, в которых терроризм расценивается как тяжкое нарушение основных прав человека. Поскольку терроризм не признает национальных границ, необходимо двустороннее, региональное и международное сотрудничество, которое бы предусматривало применение мер для выявления связей террористических группировок с контрабандистами оружия и наркотиков. В настоящее время в мире существует около 100 внутренних конфликтов. В большинстве из них террористические группировки прибегают к использованию террористических методов, трагические последствия которых хорошо известны. Необходимо, чтобы страны решительно вели борьбу с терроризмом и не шли ни на какие уступки, такие, как выплата выкупов, освобождение террористов, проведение менее жесткой политики или применение избирательных критериев в ответ на требования террористов.

76. Турция, которая неоднократно призывала международное сообщество подняться на решительную борьбу против терроризма, сыграла важную роль в подготовке и принятии соответствующих международных конвенций, к которым должны присоединиться все государства, которые еще не сделали этого. При этом нужно отметить, что одного присоединения недостаточно, поскольку помимо этого государства должны изменить свое внутреннее законодательство в соответствии с этими документами. Конвенции ИКАО и Международной морской организации (ИМО) позволили заполнить тот пробел, который существовал в международном праве, что позволило осуществлять судебное преследование лиц, виновных в совершении террористических покушений, в соответствии с принципом *aut dedere aut judicare*.

77. До сих пор некоторые государства покровительствуют террористам и даже поддерживают их политические и пропагандистские мероприятия. В этой связи необходимо особо отметить, что правительства, которые пользуются услугами террористов для достижения своих политических целей, могут в свое время столкнуться с теми же самыми террористами.

78. Турция положительно восприняла декларацию, принятую Всемирной конференцией по правам человека, состоявшейся в Вене, в которой осуждается явление терроризма. В настоящее время международное сообщество склонно считать терроризм преступлением против человечества, о чем свидетельствует проект кодекса преступлений против мира и безопасности человечества, рассматриваемый Комиссией международного права. В этом контексте Турция считает, что резолюция 48/122 Генеральной Ассамблеи открывает международному сообществу новую перспективу в борьбе с терроризмом.

Заседание закрывается в 12 ч. 50 м.